# 住上"洋房"安居乐业

人是离不开房子的,因为每个人都需要遮风避雨、安身立命。对 个城市而言,房子早已不单单是居所那么简单,更是经济社会发展 的一个缩影。连续几年被央视评为幸福城市的合肥,如今的居住条 件怎样? 今年年底准备第三次搬家的丁先生说,合肥的住宅小区越 来越有韵味;而已经在大蜀山脚下安度晚年的李爷爷说,合肥早不是 之前的旧模样,这里的车多了,路宽了,楼高了,人美了……

■ 记者 任金如/文 黄洋洋/图

#### 故事一:住房"三级跳"

"小康不小康,关键看住房。"来合肥已经十个年头朝上的丁先 生,今年就准备第三次搬家了,他家的生活已经成了合肥大发展的 个典型缩影,居住需求"三级跳"般从生存型向舒适型转变。

刚到合肥那会,刚开始工作的时候,真住过那种不到20平方 米的"筒子楼",单位分配的宿舍,没有厨房,各家各户做饭时都挤 在狭长的走廊。后来为了结婚,他在亳州路买了一套100平方米 以上的新房。当时觉得那个小区居住条件真好,小区里有室内游 泳池、幼儿园、小超市……丁先生都不敢相信自己的家能有这么 "完美"

之后购买第二套住房,完全是凑巧,因为要给家里老人买养老 的房子,同时自己的单位也搬迁了,丁先生就把第二套房子选在了 政务区,房子面积刚过90平方米。虽然小区内没有暖气管道,但 是丁先生家自己铺了地暖,小区出门就是菜市,居住方便便利、舒 服。今年准备搬进去的这套,是政务区的一套大平层,住得更好、 更舒适已经成为丁先生夫妇提高生活质量的最重要的标准之一。 房子和房型都很漂亮,而且物业服务好,从小区内部可以直接步行 到后面的商超,才开始装修,丁先生夫妇俩就在商超办了健身卡, 为未来幸福生活做准备。

#### 故事二:大蜀山下安度晚年

老合肥人,是合肥这片土地变迁的最好见证者,已经退休的宋 爷爷就是其中一员。在他的记忆里,以前的合肥逍遥津动物园还 是孩子们的天堂,邮电大厦还是合肥最高的建筑,大蜀山脚下还是 荒无人烟的所在,而过去的他怎么也不会想到,如今他能在大蜀山 脚下安度晚年。

搬到这边来,主要图的就是空气好,小区绿化环境、配套设施 好,住得比城里舒服,宋爷爷说:"当年,这里才卖的时候,单价 4000元/平方米,但是位置太偏,压根没考虑来这边买房。后来来 买的时候,小区配套各方面成熟了,但二手房的价格跟新房相比翻 了三倍多"。因为家人的支持,宋爷爷最终同意把晚年的家安在这 里。

宋爷爷最喜欢做的一件事,就是在自家没有封闭的阳台上喝 茶、看风景,整个小区都是浓浓的罗马式建筑风格。以前住的老旧 小区,哪有这么宽敞的阳台,更甭提像现在这样,有小区内部的会 所,街坊邻居周末节假日还可以一起联欢,宋爷爷说。

而且,这种小区绿化这么好真心不容易,万木丛中透出一栋 楼,这是住在老城区压根无法想象的;住在这里特别安心,小区内 每个社团之间都有保安,不是小区内的业主压根进不来,不像一些 城里的老旧小区,压根就没有物业保安,周末在家里,推销的就可 以直接敲门而入……说起现在的幸福生活,宋爷爷是由衷的满意。



北城

## 故事三:合肥打工也能住好房

作为安徽省外来人口规模最大、增速 最快的城市,合肥近年来激活多元主体投 资建设保障房,并围绕产业发展,以企业 需求拟定公租房建设计划,确保公租房需 求有求必应、略有盈余,给不少招工需求 大的企业和外地高管多的企业提供了生 活便利。

合肥高新区某科技公司的谢经理,就 是该政策的受益者之一。以前,他们公司 总部派驻合肥的经理,都是只能在外租 房,每个月几百元,由公司负责补助。从 之前的找房子到入住,不仅耗时,而且很 难找到配套设施全的房子。现在合肥市 有了公租房,直接为他们这种派驻人员提 供了方便。

记者在该公租房小区内看到,小区内 有企业中层管理人员租住的2人间公寓, 也有蓝领工人租住的8人间公寓。理发 店、超市、餐馆、电信服务等日常生活所需 配套设施和服务应有尽有。下班直接去 餐馆吃饭,干净卫生,不用自己买菜做饭, 又不要像以前走很远才能找到一家像样 的饭店,谢经理感慨地说。

从去年开始,谢经理所在的公司就专 门安排一个人负责为企业内部员工联系 申请公租房。如今,他所在企业的200多 名员工入住了高新区的公租房。"上班 近了,环境干净了,最重要的是,每个月能 省下来不少钱",不少年轻人就冲着这个 居住环境来他们的公司任职,谢经理说。

#### 故事四:别了,城中村

在城市的高速发展中,城中村一直是 难以回避的话题。在合肥,近几年的高速 发展,让一座座高楼不断屹立在城市各个 角落,但是高楼的对岸依然存在着一个个 城中村。臭味弥漫的垃圾场、泥泞的道 路、喧嚣的环境。发展滞缓的城中村和现 代化的城市形成了鲜明的对比,诉说着城 市的过去和未来。已经入住翡翠湖边新 房的沈女士,回忆起以前在城中村生活的 日子激动地说:"再也没办法过以前一样 的日子"。当初,肥西户口的她,来合肥市 打工,因为张小郢离她所在的工厂近,租 金又便宜,所以她和伙伴们一起在这里租 房子。90%以上平房间距不足3米,部分 楼房更是不足1米。

"那时,不少房东都会将一栋房子 拆分成好几间进行出租,每月净收入就 有数千元,但是租房的我们白天回到家 都得开灯,因为灯关了,屋子里就是一 片黑……",沈女士回忆说,像这种城中 村安全问题也有很大的隐患,那时候的 她们出去上班都不约而同地将贵重物 品随身带走。

之后,她和爱人买的新房交付,他们 简单装修之后,就搬离了城中村。她们特 意选了朝南的房子,选择了高层。虽然城 中村承载着她们的成长、她们的记忆,但 只有有自己的房子,才感觉在合肥安家落 户,希望以后的日子越过越好,沈女士由 衷地说。

## "十一"期间,环巢湖 旅游观光巴士一个小时一班车

"十一"黄金周期间,环巢湖旅游观光巴士将持续发班并 增加发班次数,为合肥市民欣赏美丽自然的巢湖美景提供交 通观光服务。据了解,环巢湖观光巴士在"十一"黄金周期间 每天早上8:00发车,一个小时一班。线路走向为:从合肥旅 游集散中心发车,经停滨湖时代广场,沿环巢湖一圈,最终回 到合肥旅游集散中心。沿途停靠5个站点:滨湖时代广场、长 临河古镇、中庙姥山岛景区、龟山公园、苍头村驿站(南岸),车 上会配备导乘人员,每个景点都有车辆停留时间,为游客提供 便捷周到的服务。

合肥市民可在黄金周期间8:00之前,到合肥旅游集散中 心(合肥市窑湾路1号)直接购票上车,也可到各大旅行社报 名。除此之外,环巢湖旅游观光巴士每周六、周日早8:00正 常发班。

## "魅"不可挡!国际顶尖美妆品牌M·A·C入驻合肥百盛,开启初秋唇艺新风尚! 清爽的9月,M·A·C合肥百盛专柜盛大开幕!

9月27日,活跃时尚前沿、领军彩妆权威、专注 美妆艺术的全球彩妆行业领导品牌 M·A·C 强势入 驻合肥百盛! 此次M·A·C以摩登的设计风格和上 千种美妆潮品,惊艳亮相在合肥这座2000年历史古 城,充满炫酷气息的"唇艺无限"风尚派对瞬间成为 当地美妆潮流风向标!

M·A·C 彩妆诞生之初是为了满足专业彩妆的 不同需求,在镁光灯下出世,奠定了其专业彩妆品牌 的领导地位。"所有年龄、所有种族、所有性别"的独 特品牌DNA,以及致力打造的专业彩妆团队,使得 M·A·C 彩妆产品在每年各大国际时装周后台备受 推崇,引领美妆趋势。全球无数超模、明星、专业化 妆师广泛选用,而近几年的上海时装周M·A·C更是



独占鳌头包揽后台彩妆,战绩惊人,大放异彩。

9月27日~9月30日,M·A·C一连四天的"唇艺 无限"风尚派对,在合肥掀起的"美妆风暴效应"可谓 倾城瞩目,热度不减。到场的专业彩妆师与时尚模特 们一起,将美妆艺术玩出了新高在广受美妆爱好者纷 至好评的同时,也引发了多家媒体争相报道。